

Муниципальное бюджетное учреждение «Централизованная
библиотечная система Артинского городского округа»
Артинская центральная библиотека

Познавательный час
**«Все профессии нужны,
все профессии важны»**

Подготовила:
Быковских Ю.А.
Библиотекарь
Артинской центральной библиотеки

Арти, 2024 г.

Цель: Формирование представлений о многообразии профессий.

Задачи:

- Способствовать выработке положительного отношения и уважения к труду;
- Прививать интерес к миру профессий;
- Способствовать обогащению словарного запаса;
- Расширить представление о личностных качествах, необходимых для освоения желаемой профессии.

Оборудование:

Компьютер, экран, проектор.

Ход мероприятия

Библиотекарь: Жизнь человека – череда многочисленных выборов. Серьезных, от которых зависит будущее, и повседневных, бытовых. Выбор профессии можно отнести, пожалуй, к самым сложным. От него зависит успех в работе и карьерный рост.

- Ребята, а что такое профессия?

(Ответы)

Библиотекарь: Профессия – это основное занятие человека, его трудовая деятельность. Профессия – это труд, которому человек посвящает всю свою жизнь. В мире насчитывается около 70 тыс. профессий. Многие связаны между собой и помогают друг другу.

Пока ваша работа – учёба, но пройдёт какое-то время и перед каждым из вас, возникнет вопрос о дальнейшем профессиональном обучении. Ведь для того, чтобы кем-то работать, надо сначала обучиться данной профессии.

Сейчас мы с вами поиграем в игру «Самый-самый»:

Игра «Самый-самый»

Вам будут предлагаться некоторые необычные характеристики профессий, а вы должны будете называть те профессии, которые, по-вашему, подходят. Например, характеристика — самая денежная профессия — какие профессии являются самыми денежными? (бухгалтер, кассир, экономист...)

Вопросы игры:

«самая зеленая профессия», (садовод, егерь, флорист)

«самая сладкая профессия», (кондитер, пекарь, пчеловод)

«самая волосатая», (парикмахер, грумер)

«самая умная профессия», (учёный, химик, физик, историк, юрист)

«самая детская профессия», (воспитатель, аниматор, педиатр)

«самая смешная профессия», (клоун, сатирик, юморист, пародист – это всё актёры)

«самая больная профессия», (врач, фармацевт)

«самая чистая профессия», (уборщик, дворник)

«самая общительная профессия». (ведущий, журналист, комментатор, учитель)

Библиотекарь: а теперь послушайте внимательно легенду:

«Давным - давно во французском городе Шартре строился большой собор. Трех рабочих, подвозивших на тачках строительный камень, спросили, чем они занимаются.

Первый ответил:

- Обтесываю эти проклятые камни, вон какие мозоли на руках набил!

Второй молвил:

- Я обтесываю и вожу камни, зарабатываю на кусок хлеба своей жене и дочкам.

А третий сказал с улыбкой:

- Я строю прекрасный собор.»

Занимаясь одной работой, все трое дали различные ответы на заданный вопрос. Как вы думаете, почему?

(Ответы)

Библиотекарь: в ответах каждого прозвучало их собственное отношение к одной и той же работе: строительству собора. И в наше время не все люди относятся к своей работе добросовестно, получая от труда радость.

При выборе профессии люди часто не учитывают понятия, которые выражаются тремя словами:

- Хочу
- Могу
- Надо

Под словом «хочу» мы подразумеваем собственное желание получить эту профессию, но никак не желание других людей.

Когда говорим «могу», мы имеем в виду, во-первых, свои способности, необходимые для выполнения данного вида деятельности, а во-вторых, возможность приобрести данную профессию.

Под словом «надо» подразумевается востребованность данной профессии в обществе.

Мир полон необычными, странными и даже пугающими профессиями.

Откуда берутся необычные профессии?

(Ответы)

Источников происхождения странных профессий довольно много. Это и громадные богатые предприятия, набирающие сотрудников, которые будут выполнять какое-то одно определенное действие весь свой рабочий день. Это и последствия каких-либо внешних факторов, благодаря которым человеку приходится выполнять не самую обычную работу. И все же, какие существуют необычные профессии в России? Сразу стоит сказать, что в нашей стране самых различных ремесел достаточно, и некоторые из них действительно могут показаться необычными и странными.

Презентация: (слайд 1)

В детстве мы не мечтаем стать инженером-лесопатологом или натирателем клюшек для гольфа, но кто-то же должен этим заниматься. Давайте рассмотрим несколько очень редких и необычных профессий.

(слайд 2)

Гринкипер – если делать дословный перевод с английского языка - greenkeeper, то эта профессия означает «хранитель зелени». В обязанности

этого специалиста входит поддержание в должном состоянии спортивных газонов, которые используются для игры в регби, бейсбол или футбол. Первое появление термина «гринкипер» датируется 1888 годом. Издавна существует два основных направления развития современного гринкипинга – английское и американское. В Москве уже существует учебный центр для тех, кто решил пойти по зеленой дорожке и стать гринкипером.

(слайд 3)

Запаховед – довольно редкая профессия, которая встречается в сфере парфюмерии. В мире насчитывается чуть больше 100 дипломированных мастеров-парфюмеров. В обязанности «нюхача» входит оценка запаха, а также составление парфюмерных композиций. Чтобы работать в этой сфере человек должен обладать отличной памятью на ароматы, а также четко в них разбираться. В этом тонком деле одной одаренности мало. Чтобы стать мастером-парфюмером, приходится учиться 10-12 лет.

(слайд 4)

Палеонтолог – очень редкая профессия и несколько «не от мира сего». Многие выдающиеся палеонтологи, вероятно, вполне комфортно чувствовали бы себя в болотах девонского периода или в хвойных лесах – карбонового. Самыми древними палеонтологами можно назвать китайских умельцев, еще три тысячи лет тому назад они добывали кости и зубы окаменелых динозавров и считали свои находки доказательством существования драконов.

(слайд 5)

Постижёр – от французского *postiche*, т.е. накладные волосы – тот, кто изготавливает парики, бакенбарды, усы, бороды, косы, ресницы. Чаще всего этот человек выполняет всю свою работу на заказ. Иногда работу постижёром совмещают с гримированием.

(слайд 6)

Осериватель – тот, кто управляет станком, который наносит серу на спички. Эта профессия существует на заводах по производству спичек. Звучит несколько неблагозвучно, но что поделаешь. В последнее время эта профессия относится к отряду «вымирающих», в связи с появлением зажигалок.

(слайд 7)

Стрингер – не менее редкая профессия, которая означает узкопрофильных специалистов и внештатных корреспондентов, в компетенцию у которых входит создание репортажей из экстремальных точек мира, например, зон стихийных бедствий или военных действий. Стрингеров часто недолюбливают коллеги из официальных изданий за оперативность, самостоятельность, мобильность.

(слайд 8)

Титестер – профессиональный составитель и дегустатор чая, который по вкусу, запаху и внешнему виду определяет сорт чая и место, где он был выращен, сезон сбора, а также способ его хранения и переработки. Уникальную профессию чайного сомелье (от двух английских слов *tea*, *test* – «тестирующий чай») в свое время породил субъективный по своей сути метод: определение образцов чая на глаз, на ощупь и на вкус. Сегодня определяя вкус напитка, титестер не делает ни одного глотка, а лишь ополаскивает рот

настояем. Для того чтобы стать титестером высшей категории, необходимо учиться не менее десяти лет.

(слайд 9)

Трамбовщик – это очень молодая профессия – она появилась с развитием метро и возросшим потоком пассажиров. В обязанности этого специалиста входит помощь людям при вхождении в переполненный вагон метро. В Москве этих профессионалов еще нет, зато на востоке, особенно в Японии, обладателей этой профессии немало. Отличительная особенность японских трамбовщиков – белоснежные перчатки.

(слайд 10)

Трубочист – старинная профессия, которая существует и в наше время, но для ее освоения надо стажироваться два года. В обязанности трубочиста входит не только чистка дымоходов, печей или каминов, но и восстановление кирпичной кладки печной трубы, обмуровка, загильзовка и многое другое.

(слайд 11)

Стеклодув – это мастер, создающий изделия из разогретой стеклянной массы путём выдувания. Собственно, выдуванием дело не ограничивается, для дальнейшего формирования изделия стеклодув применяет множество различных инструментов и, в конечном итоге, радует нас невообразимыми по форме вазами, игрушками, статуэтками и посудой.

Пришло время рассказать о действительно интересной и необычной профессии в России.

(слайд 12)

Это - **подниматели пингвинов**. Стоит отметить, что это реально существующая работа. Её представителей единицы. Однако эта профессия действительно важна, благодаря ей сотни и тысячи пингвинов остаются в живых. В появлении подобного ремесла виноват сам человек. Ведь еще век назад самолеты не летали над северными областями страны, и заинтересованные пингвины не падали на спины. Если пингвин упадет, то подняться без посторонней помощи он уже не сможет. И единственное, что ему остается – ждать собственной смерти. Поднимателем пингвинов может стать далеко не каждый. Нужно обладать хорошей физической формой и устойчивостью к морозам. Ведь представителям рассматриваемой профессии приходится находиться на морозе целыми днями.

(слайд 13)

Змеелов – одна из самых экзотических и редких профессий на земле. Змееловы становятся все меньше и меньше, потому что человек, работающий с ядовитыми змеями, каждый день подвергается смертельной опасности. Специальность змеелова не получишь ни в одном из престижных вузов столицы. Люди учатся сами, перенимая опыт других и приобретая свой на практике. Змеелову необходимо тонко понимать психологию змей, знать все их повадки, природные особенности, места обитания... Понятно, чем занимаются змееловы в полупустынях Средней Азии, но что им делать в границах мегаполисов? Но и в городах специалистам в этой области находится работа. Известны случаи появления змей, нередко ядовитых, даже в центре Москвы. Чаще всего это сбежавшие питомцы любителей экзотических

животных. Змееловы нередко спасают людей от укусов. Эта редкая профессия по–настоящему нужна людям. Профессия змеелова в наши дни - большая редкость.

(слайд 14)

Сурдопереводчик– человек, переводящий устную речь на язык жестов для глухих людей. Главное орудие сурдопереводчика – руки и лицо. Поэтому для специалиста так важны подвижность и пластичность рук, умение выражать чувства глазами и мимикой. Деятельность сурдопереводчика – это тяжелый умственный и физический труд. Переводчик работает в основном стоя, руки находятся в постоянном движении.

Я рассказала вам лишь малый список редких и необычных профессий.

А теперь мы с вами поиграем в шуточную проф-викторину.

Вопросы:

1. Перед кем все люди снимают шапки? (Перед парикмахером).
2. Как звали первую женщину – летчицу? (Баба яга).
3. Кто дымом кормится? (Трубочист).
4. Назовите орудие труда оперного певца? (Голос).
5. Кем были по профессии герои мультфильма чип и Дейл? (Спасателями).
6. Какая врачебная специальность была у доктора Айболита? (Ветеринар).
7. Без чего не могут обойтись охотники, математики, барабанщики? (Без дроби).
8. Что делает вокалист? (Поет).
9. Человека какой профессии романтично называют дирижером неба? (Авиадиспетчера).
10. Не только тайный, но и рекламный. Кто это? (Агент).

Выводы:

Каждый человек на земле – от мала до велика – должен трудиться, так как без труда нельзя прожить. Труд был, есть и будет основой жизни на земле. Каждое утро ваши мамы и папы идут на работу. Они выполняют разные дела и поручения, имеют разные профессии. Вы, ребята сидите за школьной партой. А какое ваше главное дело? (Учёба.)

Учение – тоже труд и труд непростой. Каждый из вас наверняка задумывался, кем он будет, когда вырастет. У вас ещё много времени впереди, чтобы выбрать профессию. Сегодня мы поговорили лишь о некоторых профессиях. Но уже сейчас можно сделать вывод, что все работы хороши – выбирай на вкус! Я думаю, когда вы вырастаете, то выберете ту профессию, которая вам понравится, но всегда помните, что любая профессия важна!